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“"Half of firms now more likely to invest in
carbon reduction measures”

3 years ago

New data from the Institute of Directors shows that, as a result of rising energy costs, half of businesses
are now more likely to invest in carbon reduction measures.

In a survey of nearly 600 business leaders, 16% also agreed that rising energy costs would make them
more likely to invest in carbon reduction measures in the short term, 28% in the medium term and 22% in
the long term.

Alex (Alexandra) Hall-Chen, Senior Policy Advisor at the Institute of Directors, said:

“With rocketing energy prices, many businesses are increasingly looking at investing in carbon reduction
measures to ensure that they are more resilient to the impacts of energy price volatility in the short,
medium and longer term.

“However, businesses also need clear signals from government to encourage long-term planning to move
towards net zero. That is why we have called on government to introduce a lower corporation tax rate for
companies that achieve net zero.”

In its recent policy paper, ‘The Green Incentive: how to put net zero at the heart of business planning’, the
loD has put forward proposals to provide businesses, and particularly SMEs, with an effective incentive to
play their part in decarbonising the economy.

Full survey results

575 respondents, conducted between 13th-27th April 2022
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Have rising energy costs made your organisation more likely to invest in carbon reduction measures in the
short, medium or long term or has it made no difference? Please select all that apply

Yes, in the short term 16%*
Yes, in the medium term 28%*
Yes, in the long term 22%*

No difference 49%

Don’t know 2%

*Respondees could choose more than one option, the total number of respondees that chose one or more
of these options came to 50%



